YAMUGUN ALANI

1)
D 3 C ABCD yamuk
[AB] // [CD]
6 Ipc|=3 cm
[BC|=6 cm
|AB|=7 cm
60° o
A 7 B m(ABC)=60°

Yukarida verilenlere gdre, A(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)124/3 B)15 C)15V3 D)18 E) 1843

cOzUM:

C den dikme indirirsek, 30-60-90 li¢geni olusur.

|CB| =6 cm ise, [HB|=3 cm, |CH|=3+/3 cm olur.

Buna gore,

A(ABCD):3+T7-3\/§:5-3\/§:15\/§ cm? dir.

Cevap: C
Not:
. Alt Taban+Ust Taban _ . ,
Yamugun Alani= . -Yikseklik
DS C
a+c
A(ABCD)=[ 5 ].h
h
—.|
A B

2)

C ABCD yamuk
[AB] // [CD]
[pc|=6 cm
[BC|=15cm
|AB|=20 cm

15

20 B |AD|=13 cm

Yukarida verilenlere gére, A(ABCD) ka¢ cm” dir?

A) 144

cOzUM:

B) 156

C)160 D)176  E) 180

A X E

20

D ve C'den dikme indirelim.

[EF|=6 cm

olur.

|AE|:x cm olsun.
|FB|=20—x—6=14—x cm olur.

AED Uggeninde pisagordan h* =13% —x* dir.

CFB licgeninde pisagordan h* =15% — (14 —x)* dir.

Bu ikisini birbirine esitleyelim.
13* —x* =15° — (14 —x)*
169—x* =225— (196 —28x +x?)
169— X =225-196+28x— ¥
169 =29+ 28x
140=28x = x=5cmdir.

h*=13*-5" = h’=144 = h=12 cmdir.

A(ABCD) =

Cevap: B
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6+20

:12=13.12=156 cm® buluruz.



3) 4)
D C ABCD yamuk

ABCD yamuk
AB cD
i ] . [EF] orta taban [DE] ve [AE]
F W
-] [EG|=5 cm aglortay
[GH] L[AB] |DE|=6cm
a GH| =2|GF _
; v > |6H|=2|6H ) |AE|=8 cm
® |cr=|Fg
A(ABCD) =96 cm® olduguna gére, GF| kac cm dir?
A(ABCD) =144 cm’ olduguna gore, |EF|=x kag cm
9 dir?
A)3 B) ~ C) 4 D)~ BS i
cOZOM: A)6 B) 8 C)9 D) 10 E)12
D C
_ : 6 A\, cOzUMm:
H|
hx
2x
2 B
A K H B
|GF| =x dersek, |GH|=2x olur.
[EF] orta taban oldugundan, yamugun yiksekligi
h=4x olur.
\DC\ +|AB\ [AE] ve [DE] aclortaylarn orta taban Gzerinde dik kesi-
A(ABCD) = -h :
sirler.
—_
Orta taban AED Ulggeni bir 6-8-10 l¢genidir.
24
96 = (5+x). Ax |AD|=10 cm olur.
24 = 5%+ x° Muhtesem ii¢liiden dolay! |GE|=5 cm olur.
0=x>+5x—24 AED Uggeninin ylksekligini bulalim.
3 4 5
0=(x+8)(x—3) = x=3 cm buluruz. Cevap: A ﬂ_ﬁ — E:k dir.

7 Z

Aciortaydan kollara inilen dikmeler birbirine esit

Not: Bir yamugun alani =(Orta Taban).(YUkseklik) olacag icin, yamugun yiiksekligi 2k dir.

formiili ile de bulunabilir. A(ABCD)=\GF\.2k

D C ;/
M:‘GF-Z-%
|GF| .
A(ABCD)=h.x 3=— = |GF|=15cm dir.
E X 5
h x=15-5=10 ¢cm buluruz. Cevap: D
ol
A B
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5)

ABCD ikizkenar

yamuk

[AB] // [CD]

[DH] L[AB]

IDH =6 cm
A(ABCD)=60 cm’
® pc|=y

|AD|=|HB|=[BC|=x olduguna gére, y kag cm dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
¢OzUMm:
2
D Y C
10X E 3
6
'T -
A 8 H 2 x 8 B

.....
--------

Orta tabana egittir.
ikizkenar yamuk oldugu icin,

HB‘ uzunlugu orta
tabana esittir.

A(ABCD) = 6.x

60=6x= x=10 cm dir.

O halde, ADH (g¢geni bir 6-8-10 Uggenidir.

|AH| =8 cm olur.

y=Xx—-8=2cmbuluruz. Cevap: A
10

Not:

Orta tabana esittir.
a-c a+c

2 2

c+ dir

6)

Kosegenleri dik kesisen bir ikizkenar yamugun alani
45 cm’ dir. Buna gdre, yamugun orta tabani ka¢ cm
dir?

A)3 B)3v3 O35 D)6 E)9
¢OzUMm:
£ ¢ ¢
D 2 2 c
<
< Yiiksekiik =2 + < =22 €
UKSseKl 72+27 2
a
2
]
A a a B
2 2
a

Not: Kdsegenleri dik kesisen ikizkenar bir yamugun
yuksekligi orta tabana esit olacag icin, yamugun
alani orta tabanin karesine esit olur.

2
+
Alan[g}
2

Buna gore,

2
a+c a5
2
+
%z V45 = 3\/5 cm dir (Orta Taban). Cevap: C

7)

ABCD ikizkenar
yamuk

[AB] // [CD]
0] - ec|

[AD] | [DB]
Ipc|=5cm

A 13 B |AB|=13 cm

Yukarida verilenlere gére, A(ABCD) kag cm?® dir?

A)35  B)36 C) 40 D) 42 E) 54
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¢OzUMm:

- -
" ‘1

A 4 E 5 F 4 B

D ve C den dikme indirelim.

|EF\ =5 cmolur. |AE|=FB|=$=4 cm olur.

ADB Ug¢geninde oklit uygularsak,

|AE[ =4.9 = |AE|=6 cm olur.

5+13

A(ABCD) = 6=9.6=54 cm” dir. Cevap: E

8)

ABCD dik yamuk
[AB] // [CD]
[AB] L [AD]
[AC] L [BD]

IDC| =4 cm
A(ABCD)=39 cm’

Yukarida verilenlere gore,

AB|=x kag cm dir?

(x tam kare bir sayl)

A) 4 B)9 C) 16 D) 25 E) 36

coziMm:

[AC] ye paralel olarak [ED] yi gizelim.
[DC] ye paralel olarak da [EA] yi cizelim.
[EA| =4 cm olur.

EDB licgeninde oklit yaparsak,
|AD[* = 4.x

|AD|= 2/x cm olur.

A(rBCD) = X4 7%

39 =(x +4)./x
13.3=(5+4).\/; = x=9 cm olmalidir. Cevap: B
S 3
13
9)
D 9 c ABCD dik yamuk
L]
[AB] // [CD]
[AB] L[BC]
15 [DE] aciortay
|AD| =15 cm
- IDC|=9 cm
A £3 8 |eB[=3cm

Yukarida verilenlere gdre, A(ABCD) kag cm® dir?

A)130 B)145 C)162 D)180  E)208

¢OzUMm:
D 9 C
B
15
12
2 o
A 9 F 6 E3 B

m(DEA) = m(EDC) esittir (ic ters aci).

O halde ADE liggeni bir ikizkenar (¢gendir.
|AE|=15 cm olur.

D'den bir dikme indirelim.

[FE[=6 cm olur.

|AF|=15-6=9 cm kalir.

AFD Uggeni bir 9-12-15 {iggenidir.
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[DF| =12 cm olur. Buna gére,

6
A(ABCD) = 1819 .1 :277-;4’: 162 cm? dir.
Cevap: C
10)
D X C ABCD dik yamuk
A
[AB] // [CD]
[AB] L [AD]
16 £ |CE| =|EB|
|AD| =16 cm
. |AE] =[A8|
A ' B
A(ABCD) =240 cm’ olduguna gbre, |DC|=x kag cm
dir?
A) 11 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
¢OzUMm:
D x C
B
8
16 F s 15 £
17
8
A 17 B

F noktasi [AD] nin orta noktasi olsun.
|AF| =|FE| =8 cm olur.
A(ABCD) = [FE|.|AD|

240=|FE[.16 = |FE|=15 cm dir.
AFE li¢geni 8 —15-17 l¢genidir.
|AE|=|AB|=17 cm olur.

[FE] orta taban oldugu icin,

_ x+17

15 = 30=x+17 = x=13 cm buluruz.

Cevap: B

11)

ABCD yamuk
[AB] // [CD]

: 3|AB|=4|DC]
A(ABC) =196 cm*

A B

Yukarida verilenlere gdre, A{ADE) ka¢ cm® dir?

A)32  B)36 C) 42 D)48  E)64

¢OzUM:

NOT: Yamukta késegenlerin ayirdigi alanlar

. B dir

D 3k C
9A
E
16A
A 4k B
3|AB|=4|DC|
T

[AB] // [CD] oldugu icin CED Uggeni ile AEB liggeni
arasinda benzerlik vardir. Alanlari orani, benzerlik
oraninin karesidir. A(CED) =9A ise A(AEB)=16A dir.
A(ADE) =S olsun. A(BEC)=S olur.
Kurala gore,
S?=9A.12A
S?=144A" = S=12Adir.
Yamugun alani=9A+16A+12A+12A

196=49A = A=4cm’ dir.
A(ADE)=12A =48 cm” buluruz. Cevap: D

4
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12)

A E B

ABCD yamuk, [AB] // [CD],

EF|=2|FC| ve

EB
A(ADE) = A(BFC) olduguna gore, u orani kactir?

AE|
5 5
A) = B) = )2 D) = E) 3
) ) 3 ) ) S )
¢cOzUMm:
D C
S k
h 2S F 25
2 s
“A E B
[EF| = 2[FC]|
—— ——
2k k

A(DFC)=S ve A(EFD)=2S diyelim.

EBCD dértgeni de bir yamuktur. [BD] ve [EC] kése -
genleridir.

Bu sebeple A(BFC)=2S dir.

(25)" = S.A(FEB)

AS* =S.A(FEB) = A(FEB)=4S dir.

A(ADE) = A(BFC) verildigi i¢in A(ADE)=2S dir.

ADE Uggeninin alani ile EDB tggeninin alani arasin-
daki oran, tabanlari oranina esittir (Clnk( ylksek -
likleri esit). Buna gore,

[EB| _ A(EDB) _ 65

= =—=3 tir. Cevap: E
|AE|  A(ADE) 2S

13)

ABCD yamuk
[AB] // [CD]
[EF] L[BC]
|ag]=Jeo]
|CF|=2cm
|FB|—|EF|=2 cm

>

A(ABCD) =60 cm’ olduguna gére,

FB| kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

¢OzUM:

|AE| = |ED| oldugu icin BEC tiggeninin alani, yamugun
alaninin yarnisidir.
A(BEC) =30 cm? olur.

ABEC) = XA =2)

60=(x+2)(x—-2)
60=x>—4

64=x> = x=8cmdir. Cevap: B

Not:

[AB] // [CD]
|AE‘ = |ED| olursa
A(ABCD)

A(BEC)=

olur. Veya
A(BEC)= A(EDC) + A(AEB)
seklinde de ifade

b
a2}

edebiliriz.
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14)

ABCD dik yamuk
[AB] // [CD]
[AB] L [BC]

[AE] aglortay
|BE| =|EC]|

IpC| =6 cm
|AD|=20 cm

B
A B

Yukaridaki verilere gére, A(ADE) kag cm? dir?

A) 607 B) 504/3 C) 12435
D) 16+/42 E) 2021
cOzUM:
D 6 C
E
]
6 B

[FE] orta tabanini gizelim.

[AE] aclortayi, orta tabani E noktasinda kesiyor.

Bir yamukta alt ve list tabanin agiortayi, orta taban-
da kesisir ve dik kesigirdi.

Bu nedenle m(@)=90° dir.

Muhtesem Ugliiden dolayi [FE|=10 cm olur.

(x+6)+6

10= = 20=x+12 = x=8cmolur.

AGD (g¢geninde pisagordan
20° =8 +h’
400=64+h*> = h?=336 = h=4/336 =421

A(ABCD) = 10-4+/21 = 4021 cm? dir.
AED Ug¢geninin alani, yamugun alaninin yarisidir.

A(AED) =20+/21 cm? buluruz. Cevap: E

15)
D—=> C
ABCD yamuk
[AB]// [DC] // [FE]
, 8 ©  |pg=5cm
|FE[=8 cm
|AB|=13 cm
A 13 B
A(FECD
Yukaridaki verilere gore, (FEC )oranl kactir?
BEF)
A) i B) i C) E D)2_5 E) 6_4
13 25 35 64 169
cOzUM

l.Yol:
Yamugu bir Gicgene tamamlayalim.
GDC lggeni ile GFE tggeni arasindaki benzerlik orani

5
— dir. Alanlari oraniise 2—5 tir.
8 64

A(GDC)=25A olsun. A(GFE)=64A olur.
A(FECD)=64A—25A =39A olur.
GFE Uggeni ile GAB ligcgeni arasindaki benzerlik orani

4
ise i tar. Alanlari oraniise 6— dur.
13 169

A(GFE) =64A idi. A(GAB)=169A olur.
A(ABEF) = 169A — 64A = 105A olur.

O halde,
13
A 39K
(FECD): :E buluruz.
A(ABEF) 105A 35

35
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I.Yol:(Formiil kullanarak)
A(FECD) 8°-5° 64-25 39

=———= =—— buluruz.
A(ABEF) 13°-8 169-64 105
Cevap: C
Not:
Cc
A
/ \ A e .
X B - JER dir
B
a
16)
4
y N ABCD yamuk
[AB] // [DC] // [FE]
IDC| =4 cm
F : E |AB=10cm
/ \ |FE| =xcm
A 10 B

A(FECD) = 2.A(ABEF) olduguna goére, x kactir?

A)6v2 B)6V3 Q)7 D)8 F) 842

cOzUM:
I.Yol: (Formil kullanarak)
A(FECD)  x*—47
A(ABEF) 10°-x°
x* —16

T100-x
200-2x* =x*—16
216 =3x%*
72=x> = x=6+2 cmdir. Cevap: A

Il. Yol: (Uggen Yardimiyla)

G

25A-4A=21A

Yamugu bir tggene tamamlayalim.
GDC Uggeni ile GAB lg¢geni arasindaki benzerlik orani

A

2 . . 4
~— =— tir. Alanlarioraniise — tir.
5 25

10

A(GDC)=4A olsun. A(GAB)=25A olur.
A(ABCD)=25A—-4A =21A olur. Bu alan,

A(FECD) =2.A(ABEF) oldugu icin 14A ve 7A olarak
H_/ %’__J

14A 7A
paylasilir.
GDC Gggeninin alani ile GFE Giggeninin alanlar
orani, benzerligin karesine esittir.
4
2
A(GD 4
(G C):( J N ﬁzg; o7
A(GFE) 184 X
— x=6+2 cm buluruz.

X

17)
D E C
ABCD yamuk
[AB] // [DC]
_ 2
28 err? ) A(AFDE) =28 c¢m
40 cm 2
A(FBCE) =40 cm
A F B

3|DE| = 4|AF| = 12|EC| olduguna gore, H orani kagtir?

AF|

5 10 15
A) = B) — )2 D) — E)3
)2 )= ) )5 )
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cO6ziM:

D 4k  EKC

2
28 cm 40 e

A 3k F X B

3|DE| =4 |AF| =12|EC]
— —— ——
4k 3k k
iki paralel dogru arasindaki yiikseklik her yerde ayni

oldugu igin, yukaridaki Gggenlerin alanlari orani
tabanlari oranina esittir.

A(EFC) = A diyelim (k tabanh).

Tabani 4k olan liggen 4A lik bir alana sahip olur.
Tabani 3k olan da 3A lik bir alana sahip olur.
7A=28 cm’ ise A=4cm’ dir.

A(BFC)=40—A =36 cm” dir. Bu da 9A ya esittir.

4

O halde, x =9k olmalidir.

FB
U:9—k:3 buluruz. Cevap: E
|AF| 3k
18)
D E C
V ABCD yamuk
X [AB] // [DC]
A(EFC)=4 cm’
_ 2
16 e A(AFB)=16 cm
A B

3|AB| =4‘DC| olduguna gore, A(AFED) kag cm” dir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 16

cO6ziM:

3|AB|=4|pC|
R

EFC licgeni ile BAF (icgeni arasinda benzerlik vardir.
1

A

1 1
Alanlari orani _:Z ise benzerlik orani 5 dir.

16

4

|AB| = 4k oldugundan, |[EC|=2k dir. |DE|=k kalrr.
[AE] yi gizince ABCE bir yamuk olur.
A(AFE) = A(FBC) = +/4.16 = V64 = 8 cm?” dir.

AEC {i¢cgeninin alani 4+8=12 cm’ olur.

AEC (¢geni ile ADE (iggeninin alanlari orani,
tabanlari oranina esittir. (2k ile k)

12
A(ADE) = = 6 cm’ olur.

A(AFED)=6+8=14 c¢m® buluruz. Cevap: D

19)
p 6cm
ABCD yamuk
E [AB] // [DC]
< |AB|=8 cm
IDC|=6 cm
|AE|=2.[ED|
A 8cm B
A(FBC)

Yukaridaki verilere gore, orani kagtir?

A(ABCD)

2 3 20
A)= B) — Q) —
)7 ) )

SR
16 63 84 96
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cO6ziM:

A 8cm
|AE\=2\ED|
o v

[DC] ye paralel olarak [EG] yi gizelim.

AEG uggeni ile ADC ug¢geni arasindaki benzerlikten
2k _|EG|
R
[GB] yi cizelim. ABGE bir yamuk olur.

= |EG| =4 ¢m buluruz.

EFG licgeni ile BAF lggeni arasindaki benzerlik orani

2
A(EFG) = A olsun. A(BAF)=4A olur.
A(AFE) = A(FBG) =V A.4A =2A olur.

AG 2k

EG DC] oldugundan, —— 2 dir.
[EG] // [DC] g ok

1 1
=— dir. Alanlari orani — olur.
2 4

ABG licgeniile GBC licgeninin alanlari orani da 2 dir.

6A
A(GBC) = > =3A olur.

A(ABC)=9A olur.
8 cm lik tabana 9A alan disliyorsa,

3
6 cm lik tabana A(ADC) = g—Aﬂ/ _2Z7A olur.
g 4
4

27A_63

A(ABCD)=9A+ olur. O halde,

AFBC) 5K 20
A(ABCD) 63K 63
4

buluruz. Cevap: C

20) (FEN LiISESI)

ABCD yamuk
[AB] // [DC]
m(BDC) = 70°
m(BAC) = 50°
|AC|=12 cm
[BD|=16 cm

Yukaridaki verilere gdre, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 483 B)52J3 C)60+/3 D)64+3 E) 723

cOzUM:

[AB] // [DC] oldugu igin m(AEB) =70° dir (i ters aci).
AEB ug¢geninin i¢ acilar toplamindan,
m(AEB)+ 50 + 70 =180

m(AEB) = 60° dir.

Tim dortgenlerde oldugu gibi, yamukta da sin(s
alan formilani kullanabiliriz.

4
%-12-16-sin60°=i-12-,1v6/~£=48\/§ cm? dir.

R

2

Cevap: A
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